

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 170 (11292)
СРЕДА
27
АВГУСТА
1975 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

● В ГОРКОМЕ КПСС

УСИЛИТЬ ШЕФСКУЮ ПОМОЩЬ

В горкоме КПСС состоялось совещание руководителей предприятий, секретарей партийных организаций и председателей месткомов профсоюз, на котором был обсужден вопрос заготовки грубых кормов и шефской помощи колхозам и совхозам Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов.

Первый секретарь горкома партии П. П. Белоногов рассказал участникам совещания о большом значении шефской помощи селу по всем направлениям.

— Пока есть возможность, — подчеркнул П. П. Белоногов, — надо приложить все усилия к тому, чтобы как можно больше заготовить кормов для общественного животноводства в подшефных районах.

Нынче в них сложилась крайне неблагоприятная обстановка. Ее подробно охарактеризовал присутствующий на совещании первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома партии Н. И. Симутенко. Хозяйства района в этом году соберут не более 28 тысяч тонн зерна, вместо 75 тысяч тонн по плану. А колхозы и совхозы не освобождены от сдачи хлеба государству. Поэтому концентрированных кормов для маточного поголовья остается незначительное количество. И чтобы не допустить гибели скота в зимний период, необходимо заготавливать не только сено, веточный корм, но и солому, полову, листья.

Многие коллективы предприятий серьезно отнеслись к заданию по заготовке кормов. Ряд коллективов крупных предприятий заканчивает выполнение этих заданий. Среди них шахтоуправление «Кольчугинское», шахты «Октябрьская», «Кузнецкая», имени Ярославского, «Польсаевская», управление жилищно-коммунального хозяйства и другие. Однако по-прежнему медленно ведут заготовку шахты «Комсомолец», «Заречная», швейное объединение «Одежда», завод «Кузбасс-элемент», камвольно-суконный комбинат. Руководители этих и целого ряда других предприятий недостаточно уделяют внимания шефской помощи. Хуже того, возвращают из сельской части людей на производство, не направляют помощников на уборку урожая, которая уже идет в районах.

Руководителям всех предприятий еще 18 августа было дано задание отправить людей на уборку урожая. Однако прошла декада, а половина помощников не явилась в село. К примеру, шахта имени 7 Ноября вместо 75 человек направила на уборку всего 19. А на заготовке кормов от этого предприятия не работает в селе ни один человек.

Обком партии довел городу задание: заготовить не менее 7,5 тысячи тонн грубых кормов. На 25 августа заготовлено 4772 тонны, или 64 процента задания, а по справкам и того меньше — на 45 процентов. С таким положением мириться нельзя.

Необходимо усилить шефскую помощь по всем направлениям. В колхозах и совхозах уже сегодня должны добросовестно трудиться на заготовке кормов 1010 горожан, на уборку урожая 1640 человек. 230 из них механизаторы. Их долг — приложить максимум усилий по выполнению задания обкома партии, помочь селянам быстро и без потерь собрать урожай.

● Среднее образование — каждому!

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Предстоящий учебный год — особый, завершающий переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Этим определяется огромная ответственность педагогических коллективов вечерних школ, руководителей предприятий за безусловное выполнение народнохозяйственного плана по набору учащихся, сохранению контингента школ.

В 1975-1976 учебном году предстоит охватить обучением в 10 вечерних школах города 3700 учащихся. Это на 600 человек больше, чем в прошлом году.

Бесспорно, задание напряженное. Но оно — выполнимо. Уже перевыполнили план набора школы работающей молодежи № 5, 6. Педагогические коллективы этих школ хорошо потрудились. Они ежедневно посещают предприятия, выступают на собраниях, доказывая необходимость получения среднего образования каждым молодым рабочим, проводят индивидуальные беседы, посещают учащихся на дому, то есть используют все возможности вовлечения молодежи в школы. В школах ведутся ежедневные проведенных мероприятий по набору в ШРМ, где каждый учитель письменно информирует о результатах проделанной работы.

В чем же причина успехов названных школ? Да в том, что учеба взрослых перестала быть предметом заботы лишь органов просвещения. В поход за всеобщее среднее образование включились партийные, советские, профсоюзные, комсомольские органы. На многих предприятиях в городе повышение общеобразовательного уровня стало не только неременным пунктом сообразительности, но и важнейшей задачей в перспективных комплексных планах социально-экономического развития.

Например, на шахте имени 7 Ноября работу по повышению общеобразовательного уровня молодежи ведут все руководители, а возглавляет ее секретарь партийной организации В. К. Можайский. К середине августа в ШРМ № 2 только с шахты имени 7 Ноября записалось 62 человека. На заседаниях парткома, шахткома здесь постоянно ставятся вопросы о вовлечении молодежи в школу. Как результат — на некоторых участках шахты уже все имеют среднее образование или продолжают учиться. На шахте имени Кирова хорошо работает комиссия содействия школе, возглавляемая председателем шахткома А. С. Пласиним. За всеми членами комиссии закреплены участки. Учителя ШРМ № 6 ежедневно приходят на шахту и беседуют с рабочими индивидуально и в присутствии руководителей участков. Рабочих, отказавшихся от учебы, вызывают к сменному инженеру вместе с начальником участка. Если и это не помогает, то вся комиссия собирается для беседы с такими товарищами.

В экстренных случаях включается «совет профилактики», который возглавляет директор шахты С. К. Собора. Результаты неплохие. Записались в школу 47 человек, переходящий контингент 69 человек, значит, с шахты имени Кирова будут обучаться 116 человек.

Отрадно видеть, что комитеты ВЛКСМ предприятий не остаются в стороне от большого дела, принимают самое активное участие в смотре «Каждому молодому труженику — среднее образование». Например, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Октябрьская» Валентина Озинцева в течение всего 1974-1975 года часто бывала в ШРМ № 5, беседовала с классными руководителями, директором об учебе комсомольцев и молодежи своей шахты.

Хорошо работает комсомольская организация по вовлечению молодежи в школу на шахте «Кузнецкая». Следует отметить работу Л. Я. Логуновой — секретаря комитета ВЛКСМ камвольно-суконного комбината. Она прилагает большое старание к тому, чтобы открыть филиал ШРМ при КСК, ей оказывают помощь в этом секретари цеховых комсомольских организаций. Комсомольцы заботятся и о предоставлении хороших классных комнат, и об оформлении кабинетов.

Но, к сожалению, есть школы и предприятия, которые не выполнили план набора. Это ШРМ № 1, 3, 4, 10. Например, ШРМ № 1 имеет план набора, утвержденный исполкомом, — 270 человек. Закреплено за школой 16 предприятий. Но записалось всего 28 человек. Если учитывать переходящий контингент (около 120 учащихся), то школа выполнила план набора только на 50 процентов.

Некоторые руководители предприятий не занимаются вопросом набора молодежи в школу. Например, из Ленинского ЦСУ № 1, ПТУ, завода полукоксования в ШРМ не записалось ни одного человека. Плохо поставлена работа по набору учащихся ШРМ в орсах. Их руководители в течение августа ни разу не собрали рабочих, не побеседовали о необходимости получения среднего образования тружениками орса. Отсутствует помощь учителям по набору на заводе «Кузбассэлемент». Несмотря на то, что представитель ШРМ бывает на заводе через день, записалось в школу только 8 человек при плане 222.

Проблема получения среднего образования для каждого молодого рабочего может быть разрешена только тогда, когда в этом будут заинтересованы и проявят настойчивость руководители предприятий, когда на рабочих местах создадут соответствующее отношение к тем, кто не имеет среднего образования. Только тесный контакт ШРМ и предприятия позволит решить важную задачу.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПОДДЕРЖИВАЕМ, ОДОБРЯЕМ!

С БОЛЬШИМ воодушевлением встретили комсомольцы и молодежь электролампового завода постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

На ударную вахту встали комсомольско-молодежные бригады Виктора Королева и Владимира Трутнева из сборочного цеха. Монтажницы Татьяна Климова и Светлана Юдина, наладчик Михаил Семкин, цокалевщица Нина Новоселова вместе с другими членами бригады начали новый поход за достижение наивысшей производительности труда, рекордных норм выработки.

В ответ на опубликованное постановление они взяли на себя повышенные социалистические обязательства, чтобы стахановским, коммунистическим трудом ознаменовать предстоящий XXV съезд КПСС.

Н. ВАРНАЦКАЯ,
секретарь комсомольской организации электролампового завода.

Г ОРНЯКИ седьмого участка, которым руководит А. Ращупкин, давно держат первенство в соревновании подготовительных участков шахты имени Кирова. А сейчас, на пороге 40-летия стахановского движения, они вышли победителями по производственному объединению «Кузбассуголь» и завоевали приз имени стахановцев первых пятилеток.

25 августа на участке обсуждали постановление ЦК КПСС о соревновании в честь XXV съезда партии. Все проходческие бригады участка решили прийти к съезду с перевыполнением плана.

Бригада К. Козлова поставила цель пройти дополнительно к плану 300 метров горных выработок. Сейчас она записала на сверхплановый счет 267 метров. Впереди у бригады — трудные условия работы. Но намеченный рубеж будет достигнут.

На сверхплановые уроды настроены бригады И. Мышкина, Х. Гатаулова и Н. Дударева. Весь участок к открытию съезда пройдет сверх плана 650 метров.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ.



Коммунист Виктор Трофимович Воскобойников — шофер Комсомольской автобазы. На мощном БелАЗе он вывозит уголь и горную массу из разрезов. 140—150 процентов — такова его ежедневная норма выработки, а это значит, что с начала года В. Т. Воскобойников перевез сверх плана 15 тысяч тонн грузов. Он награжден медалью «За доблестный труд».

На снимке: ударник коммунистического труда В. Т. Воскобойников.

Фото В. Данилова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 августа 1975 г. в 10 час. утра в Центральном Дворце культуры угольщиков состоится 2-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 15-го созыва.

В 9 час. 30 мин. — заседание партийной группы городского Совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе отдела здравоохранения по улучшению медицинского обслуживания населения города.
2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных городскому Совету в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся 15 июня 1975 года.

ГОРИСПОЛКОМ.



Коллектив цеха № 9 электролампового завода неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди цехов предприятия. Сейчас он занимает первое классное место. В ритмичной и качественной работе цеха есть и доля наивысшей спирали Зинаиды Денисовны Ремейко. Средняя норма выработки у нее составляет 130 процентов при высоком качестве продукции. На снимке: З. Д. Ремейко. Фото В. Данилова.

Коммунисты выбрали лучших

В цеховых партийных организациях завода «Кузбассэлемент» идут отчеты и выборы. Подводятся итоги работы за год, определяются задачи на предстоящее время. Первое такое собрание состоялось в энергослужбах. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро А. П. Родин. Он рассказал о всесторонней деятельности парторганизации, ее успехах, упущениях и недостатках. В прениях выступили сантехники И. Ф. Глот и Д. А. Дзюба, электрики Н. Г. Втюрин и Д. П. Абрамов, бригадир вентиляции М. С. Мещан, главный энергетик Л. К. Порошин, представитель парткома В. М. Макаруч. Они говорили о внутрипартийной работе коммунистов, об учебе, подготовке к зиме. Работа бюро признана удовлетворительной, избран его новый состав. Секретарем партбюро вновь избран машинист кислородной установки А. П. Родин.

А. ЯКОВЛЕВ.

СТАНОВЛЕНИЕ РАБОЧЕГО МАСТЕРСТВА

Смотр-конкурс подготовки и повышения квалификации молодых рабочих проводится на шахте имени Кирова. Для руководства конкурсом создана смотровая комиссия, возглавляет которую начальник смены А. К. Шрайбер. По инициативе парткома и профсоюзного комитета шахты разработаны мероприятия по улучшению мастерства молодых рабочих. С этой целью будут организованы курсы повышения квалификации молодежи, курсы профессионального мастерства по отдельным профессиям, занятия в школах коммунистического труда. А. НОВОСЕЛОВ, преподаватель учебного пункта.

Тираж — один экземпляр

НА КАЖДОМ предприятии, в любом цехе есть своя стенная газета. Верный друг и помощник рабочего коллектива и в то же время непримиримый враг к злостным нарушителям трудовой дисциплины, прогульщикам. Есть такая газета и на Ленинской автобазе с сатирическим приложением под кратким названием «Пер-

Высмеивает „Персоль“

соль». Выходит листок два раза в неделю, ярко оформленный, с богатой гаммой красок. Если говорить о внешнем оформлении «Персоли», то слова благодарности следует сказать, прежде всего, в адрес художника Леонида Ивановича Деревянкина. Благодаря его стараниям, ни один сатирический выпуск не похож на другой. Это и оригинально оформленный «Талон предупреждения», и «Эй, ухнем!», и «До смешного».

Юмористическими шаржами художник высмеивает и прогулявшего без причины водителя Скакалина, и выезжающих на грязных и неисправных автомашинах Михайкина, Галаутдинова, Артамонова, Дьяконова, Любушкина и других.

Некоторые листки «Персоли» представляют собой целые картины в миниатюре. Вот одна из них. В кабинет с табличкой «Дежурный по выгрезвителю № 1» вваливается, качаясь из стороны в сторону, некий гражданин и с его языка срывается: «Разрешите представиться: водитель Ленинской автобазы Геннадий Зуев». Комментарий, как говорят, излишний.

Таких удачных находок у художника немало. У овежей только что вывешенной «Персоли» всегда толпа, дружный смех и что-то огорчение, досада на всех и все. Не будь у водителей Шнайфера, Трещенко, Тюнина выезда на линию на технически неисправном транспорте, не оказались бы они в центре внимания всей автобазы. За систематическую пьянку на заготов-

ке кормов Соколов, Гатин, Федорчуев стали «героями» очередного листка под емкой рубрикой «Ну и помогли».

Таких примеров много. Из-за собственной нерадивости, халатного отношения к своим обязанностям пострадал, например, водитель Козлов. Он пренебрег правилами пожарной безопасности, в результате чего загорелся автомобиль. Об этом сообщила текстовка с подписью «Петух». Объектом сатирического пера «Болта» стали Галкин Ожогов, Панфиленко, которые, как известила подпись под рисунком, не опаздывают на работу, а задерживаются.

«Петух», «Копыто», «Болт» — псевдонимы членов редколлегии водителей А. Н. Курносва и И. С. Порошина, кладовщицы Л. И. Борзенко. Такой преднамеренный выбор подписей с сатирическим оттенком вполне оправдан. И «Персоль» по-другому смотрится, и эффект получается острее. Кстати, первое впечатление, что за обилием и яркостью рисунков, шаржей скрывается лишь броский эффект, — неверно — «Персоль» не только выявляет нарушителей дисциплины, но и борется еще за действительность своих критических выступлений.

Принимаются конкретные меры. Получивших «прописку» в листке из-за несоблюдения трудовой дисциплины вызывают на местком, а нарушителей транспортной — обсуждают на заседании штаба добровольной народной дружины. Правда, в самой газете нет так необходимой по ее направлению рубрики «По следам наших выступлений». Это — единственное упущение членов редколлегии. Исправить его можно, и тогда «Персоль» станет самым боевым оружием в борьбе с нарушителями дисциплины.

Третий год издается на Ленинской автобазе «Персоль». У нее не только много поклонников, но и врагов. Не очень приятно попасть на острие критического пера, увидеть себя в юмористическом изображении. Но в том-то и состоит главное назначение сатирических газет, листов, приложений — бить метко и беспощадно. Как говорят, не в бровь, а в глаз. С этой задачей «Персоль» успешно справляется. Т. РАЕВА.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

Отлично потрудились на заготовке кормов комсомольцы и молодежь шахтоуправления «Кольчугинское». Ежедневная норма выработки — 130-150 процентов.

Работали ребята в три смены, без выходных, используя каждый погожий день. Большая заслуга в этом механизаторов бригады. Они умело применяли технику в труднодоступных местах.

С огоньком, боевым комсомольским задором трудились В. Оболонкин, В. Мыльников, С. Ковалов, Н. Песков, Ю. Прошкин, А. Полегаев.

Г. ДАВИДОВИЧ,

Шахтоуправление «Кольчугинское».

☆☆☆

Отчетно-выборное комсомольское собрание состоялось на клеевом заводе. Шел разговор о проделанной комитетом комсомола работе, о выполнении социалистических обязательств, взятых комсомольцами завода.

Избран новый состав комитета. В него вошли аппаратчики Надежда Манько, Галина Мультай, Валентина Шаламова, Владимир Кудряшов. На очередном заседании комитета обсуждался вопрос о социалистических обязательствах комсомольцев в честь XXV съезда КПСС.

Н. ОБОРА.

Клеевой завод.

☆☆☆

В оживленный, заинтересованный разговор вылилось комсомольское собрание на заводе «Красный Октябрь». Цель его — добиться, чтобы каждый молодой рабочий имел среднее образование.

Перед собравшимися выступил главный инженер предприятия А. К. Скурвидас, председатель завкома Ф. М. Карбышев, парторг М. А. Головлева. Они рассказали о перспективах развития завода, о необходимости среднего образования. С интересом был встречен рассказ председателя комиссии «В помощь школе» при завкоме К. А. Роголевич.

В. ЧАРУХИН,

Завод «Красный Октябрь».

☆☆☆

Неделю назад группа комсомольцев автобазы вернулась из совхоза «Соломенский» Топнинского района, куда она выезжала на заготовку кормов. С перевозкой сена ребята справились успешно.

Николай Осипов и Александр Мостяев выполняли норму выработки на 110-115 процентов. Не отставали от них Виктор Чуев, Николай Бабанков.

На днях в совхоз отправилась новая смена — еще 13 комсомольцев изъявили желание помочь в уборке урожая. Среди них Александр Гришин, Николай Смоляков, Александр Черданцев.

Т. САИЧКИНА,

Кольчугинская автобаза.

Вопросы общественной, хозяйственной и культурной жизни страны, проблемы современного советского села широко освещает массовая газета ЦК КПСС «Сельская жизнь». Газета выходит тиражом 8 миллионов экземпляров. Она стремится удовлетворить разносторонние запросы своих подписчиков.

Читатели «СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ» имеют возможность ежедневно быть в курсе важнейших событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Главное внимание газета уделяет мобилизации усилий сельских тружеников на успешное выполнение задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Постоянно в поле зрения газеты:

— опыт работы передовых колхозов и совхозов, межхозяйственных предприятий и объединений;

— вопросы социалистического соревнования, организации труда и управления производством;

— меры по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, строительству, механизации, химизации, мелиорации земель;

— достижения отечественной и зарубежной науки.

Партийный актив, все сель-

„СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ!

ские коммунисты найдут в газете материалы об опыте работы первичных партийных организаций и партийных комитетов по руководству хозяйством и воспитанию людей.

Из номера в номер «СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ» публикует материалы:

— по вопросам культуры и быта села;

— на темы воспитания и на темы морали;

— очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произведений;

— о событиях за рубежом;

— об опыте братских социалистических стран;

— о положении крестьян в странах капитала.

Авторами «СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ» выступают опытные организаторы и передовики производства, руководители партийных, советских и сель-

скохозяйственных органов, ученые, специалисты, механизаторы, животноводы, мелиораторы, строители, представители сельской интеллигенции, писатели, журналисты.

У газеты самые тесные связи с читателями и авторским активом. Ежемесячная почта «СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ» превышает 30 тысяч писем. Они занимают достойное место в газете.

На страницах «Сельской жизни» постоянно присутствуют рубрики: «Письмо попало в дорогу», «На темы воспитания», «Беседы о природе», «Здоровье. Как его сберечь?», «Ваш дом», «Консультирует

юрист», «Шахматный клуб «Сельской жизни», «Зеленая аптека», «Родники народные», «Миллиейские будни», «Для ваших ребят», «В саду, огороде», «Советы пчеловодам», «В мире интересного», «На реке, на озере», «Вы просили песню», «Уголок цветника», «И такое бывает».

По просьбе читателей газета регулярно печатает:

— страницы «Письмо в газету», «Календарь природы», «Литература и искусство», «Книга — почтой»;

— целевые подборки «Для вас, механизаторы», «Новости науки и техники», «Для вас, женщины».

— ежедекадно комментарий Гидрометцентра СССР «Погода и посевы»;

— по пятницам и субботам программы Центрального телевидения и радио на следующую неделю;

— справочные таблицы денежно-вещевой лотереи и лотереи ДОСААФ, таблицы 3% Государственного займа и результаты «Спортлото».

«СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ» — ваш друг и надежный помощник на работе и дома. Выписывайте и читайте эту газету!

**ВЕСТИ
СПРЕДПРИЯТИИ**

ЧЕМПИОНАТ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Одним из многих мероприятий, проводимых на заводе «Кузбассэлемент» в честь 40-летия стахановского движения, является чемпионат по ведущим профессиям. Первыми соревновались токари в цехах № 4, 8 и 9. По одному победителю из каждого из этих трех цехов будут участвовать в общезаводском соревновании на звание чемпиона среди токарей.

15 августа в торжественной обстановке, в присутствии авторитетного жюри соревнующиеся вскрыли конверты с билетами-вопросниками и чертежами заданиями. Вначале надо было каждому участнику выполнить практическую работу

—выточить определенную деталь. Это задание все закончили почти одновременно: В. А. Липенко — за 2 часа 17 минут, А. В. Рубцов — позже на минуту, а О. М. Четвертных — на пять минут. Но не только время принималось во внимание — учитывались качество работы, соблюдение правил техники безопасности и экономия материалов. Затем соревнующиеся ответили на вопросы по теории, за что получили: Четвертных — 5 баллов, Рубцов — 4, Липенко — 3 балла.

Учитывая все показатели, жюри присудило первое место и вручило ленту чемпиона «Мастер — золотые руки»

токаря 8-го цеха А. В. Рубцову. Второе место занял токарь 4-го цеха О. М. Четвертных, третье — токарь 9-го цеха В. А. Липенко. Они награждены вымпелами «Лучший токарь».

Теперь предстоят чемпионаты газосварщиков, электродчиков, сборщиков и других заводских специалистов. Проведение таких соревнований побуждает всех рабочих повышать знания и умение, совершенствовать свое профессиональное мастерство, что в конечном счете несомненно скажется на увеличении количества и улучшении качества выпускаемой продукции.

А. ДОЛУДА.



«Наставник молодежи» — так говорят в ателье № 9 фабрики индпошива о бригадире Марии Михайловне Рукниной. Она помогает молодым швеям, обучила не одну из них своей профессии. Коллектив, которым руководит М. М. Рукнина, постоянно, из месяца в месяц, выполняет задание.

На снимке: М. М. Рукнина за работой.

Фото М. Никонова.

МАШИНИСТЫ погрузочно-транспортного управления не водят поезд по дорогам, на которых у горизонта рельсы сходятся. На их пути частые повороты, множество стрелок, развязки, тупики... Круглосуточно несут свою трудовую вахту машинисты локомотивов. Они подают пустые вагоны на шахты для загрузки на местных станциях, доставляют на

полуслова, готовы в любую минуту оказать помощь, не делят работу на «твою» и «мою».

Конечно, их деловая, принципиальная дружба содействует успеху бригады машинистов, которой руководит Корнев. В прошлом году она дважды завоевывала классные места в соцсоревновании, перевыполнив годовой план почти на 20 процентов. А нынче в первом квар-

ВЕДЕТ СОСТАВ ЗА СОСТАВОМ

лесные склады древесину, выводит на главные маршруты составы с углем, которые потом идут в разные районы нашей страны.

На станции коммунистического труда Разминовка отлично трудится коммунист Алексей Ильич Корнев. Работать на железной дороге он начал еще в пятидесятые годы. В ту пору ездил на паровозе, а вот с 1969 года на тепловозе Т-3-72-09А. Корнев еще в училище понял, что пошел по верному пути. Тогда он уловил смысл истинной дружбы и товарищества, которые проявлялись во взаимном уважении, в рабочей стойкости, выручке.

Бывает у его помощника не клеится дело. Скажи ему об этом резко — обидишь. Алексей Ильич в таких случаях без лишних слов, как-то незаметно часть работы выполняет за помощника и свою, конечно, не забудет. Доволен — добро сделал.

...Рядом с Алексеем Ильичем помощник Виктор Павлович Чигарев. Давно они на тепловозе вместе, сдружились, как братья, понимают друг друга с

таке вышла на первое место. Так же плодотворно идет к финишу завершающего года пятилетки.

Алексей Ильич не просто добросовестно трудится. Это думающий машинист. Он заботится о повышении эффективности труда, и добивается этого.

Вот один из многочисленных примеров. Обычно масло в двигателе тепловоза меняли после каждого технического осмотра. «Нельзя ли продлить срок службы смазки?» — задумался машинист. И пришел к выводу: можно. Сейчас машинисты бригады стали чаще положенного промывать фильтры очистки масла, закрыли к нему доступ пыли. И результат не замедлил сказаться. Масло в тепловозе сейчас меняется через один техход, то есть вдвое продлен срок его службы. Это дало возможность сэкономить сотни рублей государственных средств.

Если в процессе работы, в короткие перерывы, во время пересмены тщательно осматривать и следить за отдельными узлами и деталями, то незачем

будет часто гонять тепловоз в депо. Алексей Ильич именно так сейчас и поступает. Вместо семнадцати дней (через такое время раньше делался технический уход за тепловозами) он работает на машине 34 дня. В результате ликвидированы лишние переезды, сберегаются средства, отпущенные на техуход, топливо. Высвобождаются для других дел слесари-ремонтники.

Руководство погрузочно-транспортного управления придает этому большое значение. При управлении были организованы специальные курсы. Преподавателем стал А. И. Корнев. Он поделился опытом своей работы с другими машинистами, объяснил, с чего надо начинать, как лучше то или иное дело сделать, на что больше следует уделять внимания. Курсы дали большую пользу всем, кто присутствовал на них. Сейчас большинство машинистов управления борется за продление сроков службы машин, удлинение межремонтных сроков. И безуспешно.

Недавно мне довелось быть на тепловозе Алексея Ильича. У меня было подготовлено несколько вопросов к нему. Но ни одного я не задал, когда увидел, как машинист увлеченно работал. Ему было не до беседы. Вот он, не отрываясь, смотрит на приборы, а сам уже включает регулятор скорости, подает звуковые сигналы, жмет на тормозной рычаг. И я подумал: да, нелегко труд машиниста, очень ответственный, напряженный, кажется, и передозировать некогда. Смотрел я на его загорелые руки и вспоминал отзывы о нем: «Деловой, душевный, откровенный, искренний...».

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

◆ КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА ◆

ПОЛОЖЕНИЕ НА АЗОРСКИХ ОСТРОВАХ

По решению Совета Министров Португалии создан административный совет Азорских островов, на который возложены задачи по нормализации политической обстановки на этой островной части Португалии в Атлантическом океане, улучшению ее экономического положения.

Дело в том, что за последнее время на Азорах активизировались сепаратисты, поощряемые извне. Так называемый «фронт освобождения Азорских островов» (ФЛА) развернул кампанию за отделение Азор от Португалии и провозглашение их «независимости». С аналогичными требованиями выступило и воинствующее «революционное движение за независимость Азорских островов», сформированное из числа бывших агентов ПИДЕ (фашистской охраны) и карателей.

Эти организации, характеризующиеся лиссабонской печатью как ультрареакционные, организовали на островах серию беспорядков. Были совершены нападения на прогрессивных деятелей, состоялось несколько антиправительственных демонстраций.

Как пишет английский бюллетень «Форин рипорт», подавляющее большинство из 320 тысяч жителей островов, в основном крестьян и арендаторов, не поддерживает сепаратистов, возглавляемых выходцами из зажиточных классов.

Судя по сообщениям иностранной печати, сепаратисты опираются на помощь сил, связанных с НАТО. Откуда такой интерес к «независимости» Азор в западных кругах? Ответ на этот вопрос дает географическое положение островов, служащих важнейшей морской и воздушной базой НАТО на перекрестках трансатлантических путей из Европы и Африки в Америку и обратно. Очевидно, что, поддерживая сепаратистов, определенные круги на Западе рассчитывают создать на Азорах марионеточное «правительство», готовое и впредь служить интересам НАТО.

Одновременно ставка делается на то, чтобы использовать Азоры, равно как Ангол и Тимор, в качестве рычага для оказания дополнительного давления на Лиссабон, с целью отвлечь усилия военных властей Португалии от борьбы с внутренней реакцией и осуществления прогрессивных преобразований.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

● ПО СЛЕДАМ ОДНОГО РЕШЕНИЯ

КАК МЫ СЕБЯ КОРМИМ?

В многогранный газете «Текстильщик» (№ 16 за 16 мая 1975 года) был помещен материал рейдовой проверки работы столовой на камвольно-суконном комбинате. Статья называлась «Как нас кормят?»

Работникам общепита продовольственного орс предьявлялся счет не только за качество приготовления блюд в столовой, но и, в большей мере, — за ограниченный их ассортимент. Отмечалось, что в меню мало или совсем нет овощей. И далее предлагались меры, направленные на улучшение питания трудящихся КСК.

Однако, если вникнуть в глубь этой проблемы, обвинять стоило бы не столько орс, сколько само руководство КСК.

Начало осени — пора массового сбора и заготовки плодов и овощей нового урожая. В нынешнем году картофеля, овощей и фруктов поступит в торговую сеть значительно больше, чем в предыдущем году, что позволит улучшить снабжение населения этими продуктами питания. Для продажи населения предполагается заложить картофеля на 200 тонн больше, чем в прошлом году, овощей — на 390 тонн. Значительно уве-

личится закладка капусты, моркови, свеклы и других овощей.

Подготовка к предстоящему заготовительному сезону в целом сейчас идет нормально. В текущем году к имеющимся в городе базам добавятся три хранилища на предприятиях общественного питания на 300 тонн. К сезону заготовки силами промышленных предприятий намечено построить морковохранилище на 150 тонн.

Тем не менее, не все строительные предприятия с пониманием задачи относятся к делу. Темпы ремонта хранилищ пока недостаточно высокие. Из 11 хранилищ (емкостью 3700 тонн) на базе орс и 22-х хранилищ (на 1445 тонн) в системе общепита отремонтированы пока что не все. Плохо ремонтируется бочкотара. На базе № 12 орс только два хранилища (на 850 тонн) оборудованы принудительной вентиляцией, а в остальных трудно сохранить овощи из-за невозможности поддерживать заданную температуру и влажность воздуха за счет вентиляции через двери и вытяжные трубы.

Неудовлетворительно выполняется задание ГК КПСС и горисполкома по строительству овощехранилищ шахтой «Польсаевская», заводом «Красный Октябрь», Ленским ЦСУ № 2.

Руководство КСК (директор Ф. Мануйлов) тоже, видимо, заботу о питании четырех тысяч трудящихся считает делом не столь важным и не решает, как положено, эту проблему. Иначе чем же объяснить, что запланированное строительство овощехранилища емкостью 250 тонн при столовой еще не сдвинулось с нуля? И в нынешнем сезоне сдача его в эксплуатацию не реальна. Больше того, руководство КСК решило уменьшить себе объем строительных работ и заложило помещение овощехранилища только на 150 тонн. И есть ли уверенность, что и в будущем, и в будущих сезонах текстильщики не будут повторять наиболее болезненный вопрос «Как нас кормят?». А вопрос следовало бы задавать в ином плане: «Как мы себя будем кормить?» и адресовать его ответственным за это товарищам.

Н. ИВАНОВА.

КОРОТКО

ДЕЛИ. Все более высокими темпами развивается государственный сектор Индии. Ему принадлежат командные высоты в таких ключевых отраслях национальной промышленности, как черная и цветная металлургия, тяжелое машиностроение и станкостроение, нефтехимия и энергетика. Как сообщила делльская газета «Патриот», чистый доход 114 государственных промышленных предприятий страны в 1974—75 финансовом году достиг попутора миллиардов рупий. (ТАСС).

